

候选！张家界两项目跻身 2018年中国旅游产业影响力风云TOP10 候选名单

本报讯 12月26日，2018年中国旅游产业影响力风云榜公众投票活动正式开始。通过近期的广泛征集和专家推荐，活动组委会遴选出2018年中国旅游产业影响力风云榜候选项目（单位），张家界有2个项目跻身TOP10候选项目（单位），其中张家界市候选2018中国旅游影响力城市TOP10，张家界天门山高空走扁带挑战活动候选2018中国旅游影响力营销推广活动TOP10。大众网络投票截至12月31日20时，结果将在2019中国旅游产业发展年会上公布。

张家界天门山高空走扁带挑战活动于今年5月27日举行。当

天，来自法国、加拿大和美国的女子扁带高手在海拔1300余米高的天门洞前，穿着跟高5厘米的高跟鞋，进行扁带挑战。整根扁带宽25毫米、厚3毫米、长70米，选手零失误走完55米扁带有有效区域即为挑战成功，用时最短者获胜。最终，法国选手米盖尔获得本次高跟鞋走扁带极限挑战的冠军。

据了解，经文化和旅游部批准，由中国报业协会指导，中国旅游报社主办，中国社会科学院新闻与传播研究所提供学术支持的2019中国旅游产业发展年会将于2019年1月19日在北京举办，会上将揭晓2018年中国旅游产业

影响力风云榜，包括2018中国旅游影响力城市TOP10、县区TOP10、度假区TOP10、文化景区TOP10、主题公园TOP10、自驾游目的地TOP10、社会责任企业TOP10、院校社会实践项目TOP10、营销推广活动TOP10、微信公众号TOP10、旅游装备制造企业TOP10、乡村民宿TOP10十二个类别项目。

中国旅游产业影响力风云榜投票采取一天一投的方式，时间持续7天，网民可通过在线点击投票，或点击登录活动官方网、中国旅游新闻App、旅游+App参与网络投票，推选喜欢的项目（单位）。

（通讯员 向升）

获奖！天门纪录片获全国优秀旅游电视大奖

本报讯 近日，第十一届中国旅游电视周优秀旅游电视节目奖项揭晓，由天津广播电视台国际频道选送，以天门山为主题的纪录片《当下中国：云梦》，获评 旅游电视专题优秀作品。

纪录片时长30分钟整，讲述了天门山与三个人的故事。一个是张同生，天门山的掌舵人，自2001年执掌天门山的旅游开发以

来，经过一系列努力，把天门山从籍籍无名打造成为全球热门的旅游目的地之一，全球极限运动爱好者的梦想之地。如今，他又开始谋划建设一条新索道。一个是张树鹏，亚洲首位翼装飞行员。因缘际会之下，天门山的云梦之巅成为他翼装飞行的起点。这一次，他再次回到天门山，挑战翼装飞行穿击移动靶。一个是

李军声，出生在张家界的穷山娃、砂石画创始人。他从小就看着天门洞长大，依循着内心对艺术的渴望，将天门山的砂石入画，经过多年的潜心尝试，逐渐探索出了一种新型画种，并在世界上屡获大奖。

（本报记者 赵清清
实习生 陈仕钊）



随着元旦临近，武陵源区土家族织锦企业加紧制作顾客定制的猪年版本手提包、车挂、围布等系列土家族织锦产品。近年来，武陵源区开发的土家织锦产品不仅走俏当地旅游市场，还出口30多个国家和地区，并多次出国参展。

吴勇兵 摄

一句话新闻

- 日前，文化和旅游部印发第1号部令，发布了首个部门规章《国家级文化生态保护区管理办法》，这是为贯彻落实《中华人民共和国非物质文化遗产法》，深入实施中华优秀传统文化传承发展工程，加强非物质文化遗产区域性整体保护而出台的，将于2019年3月1日起正式施行。

- 文化和旅游部数据中心发布的《中国冰雪旅游发展报告（2018）》显示，2017至2018冰雪季，我国冰雪旅游人数达到1.97亿人次，冰雪旅游收入约

3300亿元，国内冰雪旅游已进入爆发式增长的黄金时代。

- 自2019年1月1日起，青岛航空口岸、海港口岸将对53个国家人员实行144小时过境免办签证政策。

- 近日，财政部、海关总署、税务总局发布公告，会同有关部门将乘轮船离岛旅客纳入海南离岛旅客免税购物政策适用对象范围。

- 日前，省级海峡两岸交流

基地 衡阳抗战遗址 在南岳忠烈祠揭牌，这是我省第二批获准设立的海峡两岸交流基地，包含南岳忠烈祠、何氏别墅、衡阳抗战纪念馆、陆家新屋等。

- 26日上午，杭黄高铁将开通运营，这条东连杭州、西接黄山的高铁全长265公里，设计时速250公里每小时，沿线穿越西湖、西溪湿地、千岛湖、绩溪龙川、古徽州文化旅游区、西递宏村、黄山7个5A级风景区，50多个4A级景区，被誉为黄金旅游线。

朱用文调研核心景区时指出 深入推进体制改革 助力景区高质量发展

本报讯 12月23日，市人大常委会副主任、武陵源区委书记、张管局党委书记朱用文深入核心景区，就景区管理服务相关工作开展调研。

朱用文一行先后来到吴家峪门票站、索溪峪景区管委会、金鞭溪景区管委会、杨家界门票站和杨家界管委会，通过实地查看和与班子成员进行座谈的形式，详细了解各单位运转状况、工作开展情况、干部职工思想状况以及景区管理存在的问题和急需解决的困难，并就核心景区体制改革相关问题认真听取各单位班子成员意见和想法。

朱用文指出，当前正处于区局合署改革时期，景区管理服务工作要以景区体制机制改革为新起点，进一步深入推进改革，助力景区高质量发展。他要求，各景区管理单位要把队伍建设放在首位，强化干部职工管理，加强正面宣传引导，确保思想稳定；要进一步提高安全意识，突出抓好景区旅游、交通、基础设施等方面的安全问题；要加强内部协调管理，保障日常工作有序开展，强化服务意识，提升景区管理服务水平。

（龚素禾）

核心景区对接高校 旅游+产学研合作启动

本报讯 12月22日，武陵源核心景区与湖南文理学院产学研合作授牌仪式暨人才培养方案研讨会在武陵源举行。此次会议开启了旅游与高校产学研合作新起点，双方将以资源优势互补，构建以市场为导向、产学研相结合的创新体系，共同推动全域旅游发展中应用型人才培养与转型。

湖南文理学院是一所综合实力较强的全日制公办本科院校，2016年被确定为国家产教融合工程应用型本科规划高校，其转型发展经验被列入国家教育体制改革领导小组简报，并向全国推广。张家界作为湖南旅游的一张靓丽名片，以张家界地貌为代表的武陵源核心景区旅游资源丰富，具有很高的研究价值。

下一步，双方将充分发挥武陵源核心景区旅游产业优势，以及湖南文理学院人才培养和教育创新优势，围绕旅游管理、酒店管理、地理科学及地理信息等四个专业领域开展产学研合作，实现人才培养与旅游产业需求深度融合，为武陵源旅游可持续发展注入人才动力。

（李元阳 龚素禾）

永定区沅古坪 大瀑布旅游区列入规划

本报讯 近日，市规划局对《永定区沅古坪大瀑布旅游区总体规划（2018-2030）》进行公示，公示期截止于2019年1月19日。

大瀑布旅游区位于永定区沅古坪镇东南部约3公里处，总面积约3.81平方公里。项目区总体规划范围围绕飞潭瀑布及沿线山体展开，包括四关桥等村庄和飞潭瀑布以北的麻潭河以及雷公溪沿线水域。项目依托飞潭瀑布资源优势，开发多级瀑布群落，融入土家原始村落风貌，并在瀑布之侧、绝美婉约的山林环境之中植入体验多样的度假酒店。打造集瀑布群景观观光+森林栖居度假+峡谷休闲体验等功能于一体的张家界瀑布群旅游度假景区。

据了解，瀑布位于旅游区内五龙河中游，藏于山林中，瀑布落差高达70米。张家界大瀑布旅游区近期开发建设的项目具体包括入口形象大门、游客接待中心、游步道、观景台等，以及瀑布群观光区内核心旅游节点三级连瀑、四级瀑布、风雨桥、水坝等建设项目。

（本报记者 罗红艳）